

抓重点 查盲点 治乱点 莘滕街道全力推进平安建设

记者 金汝 通讯员 林明铎 陈东瑞 黄大志

没有什么比安定更能牵动群众的心。平安,作为基础与保障,直接关系到群众的幸福感。眼下,莘滕街道正大力度、全方位对涉及公共安全的场所、企业、经营单位开展明察暗访、督查整顿,把牢安全关。

在3月22日上午召开的莘滕街道平安建设推进会上,街道党工委书记谢钦巨指出,平安是头等大事,必须将决心下到底、措施下到底、责任落到底,全面发动查短板,加大力度促整改,为群众安全“添锁加闸”。



彭佩辉(右二)带队检查食品药品经营单位



诸葛启初(左三)带队检查工地平安建设工作



查封无证烤鸭作坊

南镇村 南锦苑 完成抽签定位 百余户村民 将圆 新房梦

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)3月18日,对于莘滕街道南镇村村民来说是好日子。该村的安置留地——南锦苑在华都大酒店五楼会议室举行抽签定位工作,100多户村民圆了“新房梦”。

据悉,莘滕街道南锦苑位于万松东路与富民南路交叉口附近,2012年开工,去年9月份结顶。该工程建筑面积达25009平方米,2幢楼房,分别高23层和24层,共有126套,每套面积大约160平方米。

当日一早,许多村民就早早地赶到了华都大酒店,等待抽签定位,不少建房户甚至全家出动。现场工作人员正有条不紊地引导参与抽签的村民入场,登记、核对身份证和协议书、抽顺序号……抽签现场由公证人员监证,村民先抽顺序号,再依次挑选心仪的楼层。

据村干部介绍,目前该工程正在做附属工程,一旦通过相关工程验收,将尽快向建房户发放钥匙。

明察暗访查重点

3月17日,莘滕街道办事处主任彭佩辉、街道党工委副书记诸葛启初率市场监督、住建、综治办等单位人员,采取不打招呼直接查、突出重点看现场的方式,分两组深入辖区菜市场、食品药品经营单位和建筑工地等平安建设重点单位开展明察暗访。

彭佩辉一行先后检查了莘滕菜市场、小食杂店、餐馆、药店、卫生室、幼儿园食堂,尤其是对食品经营单位的肉制品、豆制品和药品经营单位医疗器械索证索票情况、健康证办理情况等开展重点检查。

检查结果总体较好,但也

“揪”出一些问题,比如莘滕菜市场硬件设施落后,存在安全隐患,部分经营户和小餐饮业主索证索票意识不强等。

随着莘滕城镇化进程的加快,多个村启动安置留地、旧村改造等项目,建设工地的安全成为重中之重。

诸葛启初一行人先后来到新湖广场、周田大厦等建筑工地,检查现场施工人员佩戴安全帽、特种作业人员持证上岗、安全防护及相关台账的情况,发现一些建筑工地不同程度存在安全防护不到位等问题,检查人员马上责令业单位整改。

部门联动 揪盲点

与此同时,相关基层站所根据自身职能,加大明察暗访力度。

近期,莘滕安监所开展印刷行业和危化品行业专项整治,检查19家印刷行业企业和16家危化品单位,排查出21处隐患,其中2家非法经营危化品单位被立案查处,一些较大隐患已经得到整治。下一步,该所将利用四、五月份制鞋淡季的时机,召集制鞋企业负责人和管理人员参加平安建设专题培训班。

今年2月中旬至3月15日,莘滕派出所开展明察暗访约130次,查访网吧、足浴场所、宾馆、加油站等公共场

所409处,查处67处安全隐患,停业8家,立案处理1起,行政处罚58家,治安拘留2人,关停取缔涉黄场所7家。

近期,莘滕教育学区实行定人定责,每位工作人员负责5至7所学校、幼儿园,要求每人每周开展检查不少于2次。据悉,公办学校情况较好,但是民办幼儿园存在保安年龄偏大、文化程度较低,操作报警器、灭火器等不熟练,部分民办幼儿园对整改隐患态度较差等问题。目前,莘滕教育学区已经向相关幼儿园发放限期整改通知书。

从3月1日以来的每个工作日,市市场监管局莘滕

所安排16名工作人员展开大排查,已经排查732家,其中小餐饮店、食杂店等586家,现场纠正148个问题,下发287份书面通知单,快速检测食品70个批次,食品药品立案3起,152处隐患已经得到整治,督促800多人办理健康证。下一步,该所将加大力度整治无证无照小餐饮,督促小餐饮店、食杂店等单位经营人员完善索证索票,整治菜市场熟食摊位“三防三白”等难题。

市住房和城乡建设局莘滕所工作人员每周2次,对辖区内10多处在建工地展开平安巡查,发现部分工地

安全防护措施不到位,如一些工人未佩戴安全帽、建筑外围安全网不完善等。目前,该所已经要求工地负责人限期改正。

莘滕街道范围内有医疗机构75家。近期,市卫生监督所滨海分所组织监督执法人员检查医疗安全、药械安全、消防安全、特种设备安全、传染病防控、医疗废弃物处置等内容,目前已检查26家。检查结果总体情况较好,但是部分药房日常管理不到位,消防室堆放杂物等。滨海分所在督促隐患单位尽快整改的同时,还将加大明察暗访力度。

联合执法治乱点

安全隐患如同“定时炸弹”,一旦遇到“火星”,极可能发生事故。在督促经营单位业主自行整改的同时,莘滕街道重拳出击,向存在重大安全隐患、拒不整改的重点经营单位“亮剑”。

3月22日下午,莘滕街道组织综治办、市场监管、公安、住建、水务等部门开展联合执法,打击一批无证照食品经营单位及寄递企业。工人路一家烤鸭作坊门

前的烤箱内挂着10多只烤鸭,烤箱内壁沾满油渍。据悉,该作坊属于无证照经营,市场监管人员当场予以查封。青年路一饭店更是“白卵”饭店,既未取得营业执照,员工也没有办理健康证,同时属于“三合一”场所,存在食品安全和消防安全隐患。执法人员对其采取断水措施,查封了冰柜。

市市场监管局莘滕所所长黄立明介绍,工作人员多次责

令无证照经营单位整改,但对方存在侥幸心理,拒不整改。

当天,执法人员查处7家无证照食品经营单位以及5家寄递企业。

前不久,莘滕派出所组织明察暗访时发现,南坪村一足浴场所未经消防审批,擅自营业,存在消防安全隐患。派出所对其采取罚款措施,并责令停业。

日前,莘滕派出所联合街道安监所开展联合执法行动,

依法取缔董四村两处非法加油点,责令业单位停止违法行为,对其开展批评教育。

日前,莘滕街道联合莘滕教育学区,查处两家无证民办幼儿园。

莘滕街道党工委副书记诸葛启初表示,莘滕平安建设涉及的经营单位量大面广,在开展地毯式排查的同时要加大整治力度,督促业主尽快整改,把莘滕的平安建设推向一个比较高的层次。

莘滕街道 全体干部 观看廉政动漫片

本报讯(记者 金汝)3月23日晚,莘滕街道组织全体干部利用夜学时间,集体观看了廉政动漫剧“郑义门”。

“郑义门”廉洁主题动漫片采用古装动漫形式,深入挖掘“郑义门”168条家训蕴含的优秀传统文化内涵,以家长郑濂的故事为经,以郑氏家规为纬,通过《郑浩拒礼》、《俭以持家》等生动故事来体现“家风”和“规矩”的重要性,引导当下党员干部弘扬中华民族优秀传统文化,汲取家规家风中的精华,自觉带头树立良好家风。

不少党员干部纷纷表示,这道廉政文化大餐让人回味无穷,牢牢构筑反腐倡廉的思想道德防线。

莘滕实验小学 举行义卖活动

本报讯(记者 金汝)每年3月是莘滕实验小学学雷锋活动月。日前,该小学举办红领巾义卖活动,募集的资金捐给有困难的人。

活动现场,小学生们竞相展示自己的商品,既有学习用具、书籍、生活用品,也有自己的手工制作和书画作品等。为了吸引“顾客”,有的喊出“来我们班买东西就打折”的口号,有的推出“买书抽奖”促销活动,还有的带上商品到处找寻买家。老师、同学们和部分学生家长来到现场,纷纷慷慨解囊。

3月份,该校还开展学唱雷锋歌曲、讲雷锋故事、出学雷锋黑板报、开弘扬雷锋精神的主题队会等,大队部还将带领队员走进社区、走进社会,以小志愿者方式开展爱心扶助、义务劳动等社会实践活动。